
 
  

 
 
CÂMARA MUNICIPAL VEREADOR JOSÉ COÊLHO RIBEIRO 
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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
                                                                                                MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO,  
                                                                                                ESTADO DO MARANHÃO NO DIA 20 DE           
                                                                                               MARÇO DE 2026. 
  

 
SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA RUA 

SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR ANTONIO LUIZ COELHO E   

SECRETÁRIADO PELA SENHORA VEREADORA DELZIANNY MORAIS GUIMARÃES, CONTINUANDO 

O SENHOR PRESIDENTE, SOLICITO A PRIMEIRA SECRETÁRIA QUE CONFIRME O HORÁRIO DE 

INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS VEREADORES, COMPARECERAM 

08(OITO)VEREADORES, ANTONIO LUIZ COELHO, CRISTIANO ALVES PEREIRA, DELZIANNY MORAIS 

GUIMARÃES, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, ELORENA FERNANDES DA SILVA, JOSÉ ARTUR 

REIS DA SILVA, RENAN LIMA DIAS  E TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO. COMO ERA 

QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EU DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. SOLICITO A PRIMEIRA 

SECRETÁRIA QUE FAÇA A LEITURA DO SALMO DO DIA, SOLICITO A PRIMEIRA SECRETÁRIA QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM 

VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A ATA SEGUE 

APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE, 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR MOISÉS MURADA, QUE POR MOTIVOS SUPERIORES NÃO 

PODE COMPARECER ESTÁ SESSÃO.  SOLICITO A PRIMEIRA SECRETÁRIA QUE FAÇA A LEITURA DA 

PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO GRANDE.  COM 

APRESENTAÇÃO DE MATÉRIA.  REQUERIMENTO 001/2026 SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA POR LUMINÁRIAS DE LED NAS SEGUINTES VIAS DO MUNICÍPIO RUAS LUÍS 

POLONHA E RUA NOVA 01. PARECER PRÉVIO PL-TCE/MA NÚMERO 336/2024 PRESTAÇÃO DE 

CONTAS ANUAL DE GOVERNO, EXERCÍCIO 2021.  A PALAVRA ESTÁ FACULTADA AO PLENÁRIO. 

COM PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNANDES, INICIA SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO 

A TODOS COM BOM DIA, A MESMA PEDE APOIO DOS NOBRES VEREADORES EM RELAÇÃO AO 

PROJETO DE LEI NÚMERO 001/2026, DISPÕE SOBRE DIRETRIZES PARA A PROMOÇÃO DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS DE OPOIO ÀS MÃES E RESPONSÁVEIS POR CRIANÇA ATÍPICAS DE SUCUPIRA 

DO RIACHÃO/MA  E REQUERIMENTO NÚMERO 001/2026, SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA POR LUMINÁRIAS DE LED NAS SEGUINTES VIAS DO MUNICÍPIO RUAS LUÍS 

POLONHA E RUA NOVA 01 E QUE SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA POSSA FAZER UM 

LEVANTAMENTO EM TODA A CIDADE A RESPEITO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA. E PEDE AO SENHOR 

PRESIDENTE ANTONIO LUIZ COELHO, QUE OFICIALISE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PARA QUE 

MANDE A LISTA DE CRIANÇAS  COM  TEA, ANSIEDADE, DEPRESSÃO E OUTROS TRANSTORNOS  

QUE DEMANDAM ACOMPANHAMENTO ESPECIALISADO, E SE ESSES ESTUDANTES RECEBEM 

ACOMPANHAMENTO PEDAGÓGICO ESPECIALISADO E QUANTOS PROFISSIONAIS 

ESPECIALISADOS FAZEM O ACOMPANHAMENTO DESSAS CRIANÇAS E SOBRE OS ÔNIBUS 

ESCOLARES A MESMA RECEBEU DENUNCIAS E COBRAÇAS É IMPORTANTE SER FEITA REVISÕES E 



CONSERTAR PARA QUE ESSES ALUNOS NÃO SEJAM PREJUDICADOS. E QUE SEJA SOLUCIONADO 

POR EDUCAÇÃO E SAÚDE CLAMA E SE DIREGE A LÍDER GOVERNO VEREADORA DELZIANNY 

MORAIS, EM RELAÇÃO A REUNIÃO QUE TIVERAM COM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, A RESPEITO 

DA MUDANÇA DA CRECHE SE TEM ALGUMA RESPOSTA E FOI FEITA UMA REFORMA, A ESCOLA 

ESTÁ BONITA E PARABÉNIZA OS PROFESSORES E EM ESPECIAL A PROFESSORA JOSEFINA E 

REFORÇA O PEDIDO PARA QUE SEJA CLIMATIZADA AS ESCOLAS E MUITO OBRIGADA.  COM A 

PALAVRA VEREADORA CARMELIA MARIA, INICIA SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO A TODOS 

COM BOM DIA, E DECLARA APOIO AO PROJETO DE LEI NÚMERO 001/2026 E REQUERIMENTO 

001/2026, E QUE A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA POSSA FAZER UM LEVANTAMENTO EM 

TODA A CIDADE POR QUE SÃO VARÍAS RUAS QUE ESTÃO PRECISANDO REPOR A ILUMINAÇÃO E 

MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA, INICIA SUAS PALAVRAS 

CUMPRIMENTANDO A TODOS COM BOM DIA, E FAZ AS PALAVRAS DA VEREADORA ELORENA, AS 

SUAS PALAVRAS E DECLARA APOIO AO PROJETO DE LEI NÚMERO 001/2026 E REQUERIMENTO 

NÚMERO 001/2026. E QUESTIONA  O TRANSPORTE ESCOLAR, QUE NO POVOADO SUSSUAPARA 

ESTAR COM OITO(08) DIAS QUE O ÔNIBUS NÃO VAI BUSCAR OS ALUNOS E NÃO TEM NENHUM 

COMINICADO EXPLICANDO O POR QUE  NÃO ESTÃO INDO BUSCAR ESSES ALUNOS, E TEVE UM 

PRAZO GRANDE PARA SOLUCIONAR ESSES PROBLEMAS, FORAM QUESE TRÊS(03) MESES DE 

FÉRIAS E A MESMA OLHOU UM EXTRATO DE CONTRATO DE ADESÃO DE VEÍCULOS AVALIADO EM 

UM MILHÃO E MEIO DE REAIS(1.500.000) E ENQUANTO VEREADORA É O  NOSSO DEVER DE 

COBRAR, E A RESPEITO DA REUNIÃO QUE TIVEMOS COM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, EM 

RELAÇÃO A MUDANÇA DA CRECHE A GENTE FICA MAL FOMOS SETE(07) VEREADORES E NÃO 

TIVEMOS NENHUMA RESPOSTA E COMO JÁ FOI FEITA UMA REFORMA, ENTÃO JÁ PERCEBE QUE 

NÃO VAI TER ESSA RESPOSTA  E CONTINUA EM LOCAL IMPRÓPRIO E PEDE QUE SEJA RESOLVIDO 

O TRANSPORTE ESCOLAR E QUEM SAÍ PREJUDICADO É OS ALUNOS, COM VARÍOS DIAS FORA DA 

SALA DE AULA E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADOR JOSÉ ARTUR, INICIA SUAS 

PALAVRAS CUMPRIMENTANDO A TODOS  COM BOM DIA, DECLARA OPOIO AO REQUERIMENTO 

001/2026  E QUE O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA POSSA FAZER UMA ANÁSILE EM TODAS 

AS RUAS DA CIDADE APÓS ÁS 6:00 HORAS DÁ TARDE, PARA VER AS FALHAS E O MESMO FOI 

PROCURADO POR PAIS DE ALUNOS,  RECLAMANDO DA FALTA DE TRANSPORTE, TEM QUE TER 

UM MECÂNICO EM NOSSO MUNICÍPIO, OS ALUNOS ESTÃO PERDENDO MUITOS DIAS DE AULA E 

PEDE O PODER EXECUTIVO POSSA RESOLVER ESSES PROBLEMAS E MUITO OBRIGADO. COM A 

PALAVRA VEREADOR RENAN LIMA, INICIA SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO A TODOS COM 

BOM DIA, SE DIRIGE A VEREADORA ELORENA FERNANDES, E MESMO ESTÁ A FAVOR DO PROJETO 

DE LEI NÚMERO 001/2026 E O REQUERIMENTO NÚMERO  001/2026, E REFORÇA AS PALAVRAS 

DO VEREADOR JOSÉ ARTUR, QUE O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA POSSA ANALISAR AS RUAS 

QUE ESTÃO FALTANDO ILUMINAÇÃO PÚBLICA E QUE SEJA RESOLVIDO E MUITO OBRIGADA. COM 

A PALAVRA VEREADORA DELZIANNY MORAIS, INICIA SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO A 

TODOS COM BOM DIA, E MESMA ESTÁ DE ACORDO COM O PROJETO LEI NÚMERO 001/2026 E 

REQUERIMENTO 001/2026 SÃO PROJETOS IMPORTANTES PARA NOSSA CIDADE. EM RESPOSTA 

AO PEDIDO DA VEREADORA ELORENA, AO SENHOR PRESIDENTE SOBRE A RELAÇÃO DE ALUNOS 

COM TEA, ANSIEDADE, DEPRESSÃO E OUTROS TRANSTORNOS QUE DEMANDEM 

ACOMPANHAMENTO ESPECIALISADO, JÁ FOI PEDIDO NAS SECRETARIAS DAS ESCOLAS E TEM 

ALGUNS DESSES ALUNOS QUE AINDA NÃO TEM LAUDO E OUTROS PRECISA CHAMAR A FAMILÍA 

NA ESCOLA PARA QUE SEJA REPASSADAS INFORMAÇÕES DO ALUNO, E  SOBRE A FALTA DE AULA 

POR DO TRANSPORTE ESCOLAR, ALUNOS SENDO PREJUDICADO E NAÕ TEVE NENHUM 

COMUNICADO E ESPERO QUE SEJA RESOLVIDO. COM A PALAVRA VEREADOR CRISTIANO ALVES, 

INICIA SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO A TODOS COM BOM DIA, E DEIXA SEU APOIO AO 

PROJETO DE LEI NÚMERO 001/2026 E REQUERIMENTO 001/2026, TIVEMOS UMA REUNIÃO COM 



A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO E NÃO OBTIVEMOS RESPOSTA, MAIS QUE POSSAMOS CONTINUAR 

EXERCENDO NOSSA FUNÇÃO E VISITAR OUTROS ORGÃOS E MUITO OBRIGADO. CONTINUANDO 

VEREADORA DELZIANNY MORAIS, EM RESPOSTA A REUNIÃO COM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, 

ESSE PRÉDIO FOI DOADO PARA O VIVA PROCON. POR ISSO NÃO PODE SER FEITO ESSA 

TRANSFERÊNCIA DA CRECHE PARA ESSE PRÉDIO, E A POSSIBILIDADE É DA CONTINUIDADE AS 

OBRAS NO PRÉDIO PRÓPRIO DA CRECHE E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA 

TÂNIA SILMARA, COMO O MUNICÍPIO FEZ UMA DOAÇÃO DE UM PRÉDIO DO MUNICÍPIO, PARA 

O ESTADO SEM PASSAR POR ESTÁ CASA E PRECISAR TER AUTORIZAÇÃO DA CÂMARA E MUITO 

OBRIGADA. CONTINUADO VEREADORA CARMELIA MARIA, PERGUNTA SE VEIO PARA ESTÁ CASA, 

ALGUM PROJETO INFORMANDO QUE FOI FEITA Á DOAÇÃO DESSE PRÉDIO DO MUNICÍPIO PARA 

O ESTADO, SOBRE A FALA DO VEREADOR CRISTIANO, É MUITO IMPORTANTE A GENTE 

PARTICIPAR MAIS DA GESTÃO E FAZER NOSSO TRABALHO E ANTES DE FAZERMOS ESSAS VISITAS 

QUE POSSAMOS OFICIALIZAR O ORGÃO QUE VAMOS VISITAR, SE FOR FISCALIZAR NÃO PRECISA 

OFICIALIZAR, POR QUE TEMOS PODER PRA ISSO  E MUITO OBRIGADO.CONTINUANDO 

VEREADORA ELORENA,  RESSALTA A IMPORTÂNCIA DE UMA CASA LEGISLATIVA PARTICIPATIVA E 

É ISSO QUE Á SOCIEDADE PRECISA. E ESSE É NOSSO TRABALHO FISCALIZAR E PARABENIZA A CASA 

E O SENHOR PRESIDENTE PELA SENSIBILIDADE DE NOS OUVIR E DÁ OPORTUNIDADE DE FALA E 

MUITO OBRIGADA. CONTINUANDO VEREADORA CARMELIA MARIA, A CÂMARA ESTÁ MAIS 

PARTICIPATIVA E A GENTE ESTÁ TRABALHANDO PARA O POVO E OUVINDO AS DEMANDAS DÁ 

NOSSA SOCIEDADE. E DEIXA UMA SUGESTÃO AO SENHOR PRESIDENTE ANTONIO LUIZ COELHO, 

PARA QUE VEJA A POSSIBILIDADE DA CONTRAÇÃO DE UM ASSESSSOR DE COMUNICAÇÃO, PARA 

ELE POSSA FAZER UM TRABALHO PARA TODOS OS VEREADORES E DEIXA SUA SUGESTÃO E 

PODEMOS PROTOCOLAR NESTA CASA, PROJETOS PARA QUE NO FUTURO A CASA POSSA ANEXAR 

NA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL O CARGO DE MOTORISTA E ASSESSOR DE COMUNICAÇÃO E 

MUITO OBRIGADA. CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE ANTONIO LUIZ COELHO, EM RELAÇÃO 

AOS COMENTÁRIOS DOS COLEGAS VEREADORES É IMPORTANTE O ESPAÇO PARA QUE CADA 

VEREADOR POSSA EXERCER SEU PAPEL, QUE É COBRAR, FISCALIZAR E DISCUTIR. E SOBRE O 

TRANSPORTE ESCOLAR, É MUITO ESTRANHO JÁ ESTAR COM UMA SEMANA SEM OS ALUNOS 

VIREM Á ESCOLA E TEM QUE SER RESOLVIDO ESSE PROBLEMA. SOBRE A REUNIÃO COM A 

SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, O MESMO ACHOU ESTRANHO A FALTA DE COMUNIÇÃO ENTRE 

TODOS OS VEREADORES, CONCORDA COM A FALA DA VEREADORA CARMELIA, ONDE ELA CITA 

QUE PRECISA SER OFICIALIZADO AO ORGÃO RESPONSÁVEL E SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, NÃO 

TEM O DIREITO DE RESPONDER OS QUESTIONAMENTOS, POIS, NÃO OFICIALIZADO O PEDIDO DE 

REUNIÃO COM A MESMA. DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E ABRO A ORDEM DO 

DIA. COM A QUARTA DISCUSSÃO DO OFICÍO NÚMERO 2458/2025-SUPED/TCE-MA- PRESTAÇÃO 

DE CONTAS ANUAL DE GESTORES, EXERCÍCIO DE 2021. CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE 

ANTONIO LUIZ COELHO, COMUNICA AOS COLEGAS VEREADORES QUE CADA VEREADOR TEM 

TRÊS (03) MINUTOS PARA VOTAR E PEDE AO PLÉNARIO QUE RESPEITE A DECISÃO DE CADA 

VEREADOR E A VOTAÇÃO É NOMINAL E VAI COMEÇAR PRIMEIRO PELO PLÉNARIO.  NESTE 

MOMENTO COLOCO EM VOTAÇÃO O OFICÍO NÚMERO 2458/2025-SUPED/TCE-MA- PRESTAÇÃO 

DE CONTAS ANUAL DE GESTORES, EXERCÍCIO DE 2021. COM PALAVRA VEREADOR JOSÉ ARTUR, 

VOTA A FAVOR DO PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO EXERCICÍO 2021. COM A PALAVRA 

VEREADORA ELORENA FERNANDES, A MESMA FAZ A JUSTIFICA SEU VOTO E AFIRMA QUE 

RECEBEU O PARACER TANTO POR VIA WHATSAPP E EMPRESSO E COMO O PARECER VEIO 

APROVADO COM RESSALVAS, E PARA NÃO TER NENHUM PROBLEMA AO QUE FOI FALADO, 

PORQUE SE TEM RESSALVA É ALGO QUE NÃO FOI REGULARIZADO E ABSTEVE SEU VOTO. COM A 

PALAVRA VEREADOR RENAN LIMA, VOTA A FAVOR DO PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

EXERCICÍO DE 2021. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA, A MESMA FAZ A 



JUSTIFICATIVA DO SEU VOTO E FAZ SUAS PALAVRAS ÀS DA VEREADORA ELORENA, E AFIRMA QUE 

JÁ VOTOU NESTA CASA, EM PRESTAÇÃO DE CONTAS APROVADAS COM RESSALVAS E HOJE SÓ 

VOTA EM PRESTAÇÃO DE CONTAS DO TRIBUNAL SE VIEREM APROVADA OU REPROVADA E COMO 

ESSA DO EXERCICÍO DE  2021 VEIO APROVADA COM RESSALVAS É PORQUE TEM 

ALGUMAREGULARIDADE E ABSTEVE SEU VOTO. COM A PALAVRA VEREADORA CARMELIA MARIA, 

A MESMA FAZ A JUSTIFICA DO SEU VOTO E EM DOIS MIL (2021) ESTAMOS VIVENDO UM 

MOMENTO MUITO DIFICÍL EM NOSSA VIDA, FOI A COVID 19 NA QUAL O MUNDO INTEIRO 

SOFREU DURANTE A PANDENMIA E NA VIDA TUDO TEMOS QUE TER CUIDADO E VOTA A FAVOR 

DO PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO EXERCICÍO DE 2021. COM A PALAVRA VEREADOR 

CRISTIANO ALVES, VOTA A FAVOR DO PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO EXERCICÍO DE 

2021.COM A PALAVRA VEREADORA DELZIANNY MORAIS, VOTA A FAVOR DO PARECER DO 

TRIBUNAL DE CONTAS DO EXERCICÍO DE 2021. CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE ANTONIO 

LUIZ COELHO, VOTA A FAVOR DO PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO EXERCICÍO DE 2021. O 

OFICÍO NÚMERO 2458/2025-SUPED/TCE-MA- PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DE GESTORES, 

EXERCÍCIO DE 2021.SEGUE APROVADO COM SEIS (06) VOTOS A FAVOR E DUAS (02) ABSTENÇÃO. 

FECHO A ORDEM DO DIA. DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA 

PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL 

MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES. 

 

 

 

 

                                                                SUCUPIRA DO RIACHÃO DE  25 MARÇO DE  2026. 
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